

Союзу писателей Удмуртии – 90

Торжественные встречи состоялись в честь 90-летнего юбилея Союза писателей Удмуртии 15 ноября.

Поздравить коллег приехал председатель правления Союза писателей России **Николай ИВАНОВ**. Он участвовал в Ижевске также во встречах с читателями.

Пишувшую общественность от имени руководства республики поздравили руководитель Администрации Главы и Правительства Удмуртии Александр Журавлёв, заместитель Председателя Госсовета УР Татьяна Ишматова и другие официальные лица.

Высокого звания «Народный писатель Удмуртии» удостоен Ульфат Бадретдинов, много лет редактировавший детский журнал «Кизили».

Удостоверения народных поэтов Удмуртии вручены Петру Захарову и Владимиру Коткову.

Собратьям по перу вручены почетные грамоты и благодарности руководства Удмуртской Республики, министерств и ведомств.

Николай Иванов вручил наградные документы и медали, в том числе медали «Волонтер СВО».

Среди награжденных многие начинали свою писательскую деятельность с журналистики. В их числе – Надежда Нелидова, несколько лет работавшая в «Удмуртской правде» и некоторые свои книги издавшая в Удмуртском издательском доме – партнёре «Удмуртской правды».

Николай Иванов в свое время окончил Львовское военно-политическое училище, в котором готовили военных журналистов. Поэтому он был знаком с уроженцем Алнашского района Удмуртии, военным журналистом Валерием Глазденёвым, погибшим в 1984 году в Афганистане. Связи среди пишущих людей должны быть

Фото со страницы Союза писателей Удмуртии в ВК



▲ Народный писатель Удмуртии Александр Шкляев с председателем правления Союза писателей России Николаем Ивановым.

крепкими. Поэтому в своих выступлениях Николай Иванов подчёркивал, что в этом году отмечаются круглые даты в писательских организациях Мордовии, Смоленской и Белгородской областей, Камчатского и Хабаровского краёв. В Союзе писателей России сейчас 94 территориальных организации. «Без взаимодействия мы бы скучали и не были интересны никому», – считает Николай Иванов.

На правах старейшины народный писатель Удмуртии Александр Шкляев напомнил о том, что писатели стремились к объединениям и до 1934 года. Были и объединения по национальному признаку. Поэтому сегодняшняя многонациональная литература России – это продукт писательской работы на принципах объединения писательских сил в 1934 году.

Николай Иванов рассказал о том, как непросто вернуть в классификатор профессий России профессию писателя. Важным шагом в стимулировании писателей он назвал учреждение новой премии «Слово». Премия настолько привлекательная, что некоторые из

вестные писатели отклонили предложение стать членами жюри, а прямо сказали, что хотят выставить свои произведения на соискание этой премии. И сделали это.

Союз писателей России сохранил свои секции по фантастике, по работе с молодыми писателями, а также уделяет внимание переводческой деятельности. В том числе и в Удмуртии Николай Иванов призвал писателей переводить на удмуртский язык произведения современников, как и стремиться представить своё творчество на русском языке: «Художественный перевод – улица с двусторонним движением».

Выступавший с песнями для писателей народный артист Удмуртии Геннадий Бекманов не удержался и ярко призвал писателей работать над пьесами для театра – в репертуаре не хватает современного материала. Дополнили праздничное настроение торжественной встречи в конференц-зале Национальной библиотеки Удмуртской Республики артисты театра песни и танца «Айтай».

Александр КИРИЛИН